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El pueblo pide que se recupere la iglesia

En la sesión plenaria de anoche, el  grupo social ista

presentó una moción solicitando que el Ayuntamiento

intente recuperar  la t i tu lar idad de la ig les ia de San

Bertomeu. Un grupo de ciudadanos se presentó en el salón

de pleno para mostrar su rechazo a la pérdida de este bien

patrimonial.

El Arzobispado de Valencia, aprovechando el poder notarial que le confiere el artículo 206 de la Ley

Hipotecaria, registró a su nombre la iglesia de San Bertomeu, aludiendo que desde hace "tiempos

inmemoriales o al menos 30 años" es suya. Algo que el pueblo de Xàbia, encabezado por la agrupación

socialista local, considera totalmente falso, y es que el templo fue construido gracias a la aportación

económica de los javienses, desde que el rey Jaume II mandó edificar una torre defensiva durante el

siglo XIV. De hecho, existen documentos que demuestran las dificultades del consistorio para pagar la

deuda que contrajo por la construcción del templo.

El enfado de los ciudadanos ha sido notable, y en los corrillos reales y virtuales se comentaba la

indignación sentida por el "robo" de este bien patrimonial. Y es que la iglesia ha registrado el templo a su

nombre sin realizar siquiera aportación económica alguna al municipio, ya que legalmente no es

necesario.

Según comenta Alberto Santamera, un residente que vive su retiro en el municipio, y ejemplifica

perfectamente el sentir de la población, Xàbia ya ha perdido bastante durante las últimas décadas, como

para quedarse sin una parte tan importante de su patrimonio histórico. "Hace 35 años que vengo a

Xàbia, y he visto como ha crecido poco a poco, como ha evolucionado y los problemas del

Ayuntamiento", explica Santamera, "nos quedan cuatro cosas (museo, ayuntamiento, mercado,...); con lo

que nos ha costado al pueblo mantenerlas y que ahora la iglesia intente rebatir el patrimonio histórico

para engrosar el suyo..., es excesivo".

Al pleno los ciudadanos llevaron carteles con frases que dejaban claro su sentimiento, "La iglesia es del

pueblo" o "Políticos espabilar, Xàbia no se vende". Y es que el javiense ya se siente expoliado después

de tanto urbanismo masificado, como para ahora perder aquella parte de su patrimonio más emblemática

y situada en el corazón mismo de la villa.

El Ayuntamiento defenderá la iglesia ante los tribunales

Al término de los puntos del orden del día del pleno, los socialistas presentaron una moción que fue leída

por el alcalde, Eduardo Monfort, en la que se demuestra con diversa documentación que el templo de

San Bertomeu fue construida por el pueblo y ha figurado en el inventario municipal hasta por lo menos el

año 1960, además de que no aparece documento alguno que pruebe que el inmueble ha sido adquirido

por la Iglesia.

El portavoz de Nueva Jávea, Óscar Antón, expresó el apoyo de su grupo a esta moción, a la vez que



agradeció la labor de los socialistas por su trabajo y su indignación ante el alcalde por la pasividad

demostrada, cuando en otras circunstancias habría convocado inmediatamente un pleno urgente.

El alcalde, Eduardo Monfort, visiblemente enfadado, defendió que se había enterado por la prensa esta

misma semana de lo sucedido, y que enseguida se había puesto en marcha para intentar encontrar una

solución. Monfort asegura que ha hablado con el párroco, ha pedido cita con el Arzobispo y ha ido al

Registro. Asimismo, aseguró que el Ayuntamiento impugnará el caso delante de los tribunales.

Por su parte, el portavoz popular, Juan Carlos Generoso, insistió en la importancia de proteger el

Patrimonio de Xàbia, "una tarea sagrada", y que "por muy imposible que sea, hay que impugnar el

asiento registral" y "hacer prevalecer nuestro derecho".

El socialista José Chulvi insistió en que no sólo hay que pensar en San Bertomeu, sino que el

Consistorio debe escriturar todos los demás bienes patrimoniales del municipio susceptibles de ser

registrados por la Iglesia.

Después de que todos los regidores votasen a favor de esta moción ante la atenta mirada del público, el

alcalde emplazó a dar el primer paso, que sería contratar a un especialista en la materia para recuperar

el templo.


